

# 黄山市纪委 罚没物品1元起拍

相关规定:所有没收非法物品的变价款都应该上缴国库



放在网上的部分被拍物品(网络图片)

□据《新京报》

日前,黄山市纪委罚没物品处置并1元起拍的消息受到不少人关注。记者登录黄山市公共资源交易中心网站看到,网站设置了纪委罚没物品处置专题,物品清单显示,其中有五粮液、古井原浆、茅台、水井坊、白兰地、威士忌等多种酒,其中多款处置底价为1.01元,被拍卖的物品后面备注有“未鉴定”。

## 1 无真伪鉴证的酒单瓶均按1.01元起拍

记者注意到,黄山市纪委罚没酒处置网络竞价公告中做出说明,具有完全民事行为能力的人和境内合法存续的法人或其他组织都具有竞买资格。对于一些酒起拍价为1.01元,公告解释为黄山市公

共资源交易中心及黄山市纪律检查委员会对无真伪鉴证的酒不作任何真伪保证,该类无真伪鉴证的酒单瓶均按1.01元起拍。

此外,为便于竞买人更直观地了解处置物品的具体情况,处置活动还进行2天集中展示。

## 2 不少地方纪委就上交的礼品曾组织集中拍卖

其实,这并不是纪委首次在网上拍卖收缴物品。

2014年5月,温州市纪委就曾发布公开拍卖收缴物品的消息。当时拍卖的物品共有45件,大体分为名酒、贵金属收藏品、首饰、滋补品以及其他杂项。据媒体报道,温州拍卖行的工作人员曾表示物品价值经过了专业评估机构评估。

据《湖南日报》今年8月1日报道,今年以来,湖南省娄底市纪委、监察局对近8年来领导干部主

动上交的物资、有价证券等进行清理,并以公开拍卖的方式处理公务礼品。报道提到,拍卖会上有市民拍得一幅皓月雄风图。

记者注意到,不少地方纪委就上交的礼品曾组织集中拍卖。2013年8月,上海市纪委就发布了《关于本市党政机关及其工作人员在国内交往中收送礼品的管理办法》,其中提到,收上来的礼品,原则上应按照规定予以拍卖,拍卖所得上缴财政。

## 3 所有没收非法物品的变价款都应该上缴国库

对于没收追缴的违纪违法款物该如何管理,中纪委、监察部早已做出规定,及时将违纪违法款物上缴国库,或及时退还给原财物所有人或者使用人,不准截留、挪用、侵占、私分,不准将违纪违法款设立“小金库”。

今年3月,在十二届全国人大四次会议记者会上,全国人大常委会预算工作委员会副主任刘修文在回答“反腐罚没资金去哪儿了”的问题时表态,根据现行法律

规定,所有的执法机关罚款、没收的违法所得,以及没收非法物品的变价款,都应该上缴国库,纳入一般公共预算进行统筹安排。

放心商家 65139977  
沧桑回忆录  
专业代写个人、家庭、企业等  
回忆录 13703496615  
0379-60851181

# 一青年网购仿真枪 被判无期案将再审

福建高院:原判量刑明显不当

□据 央广网

两年前,18岁的小刘网购了24支台湾卖家标称的“仿真枪”,但被海关查扣,经过鉴定,其中的20支属于枪支,他因此以走私武器罪终审被判处有期徒刑。事件引发争议,他的父母提出申诉。福建省高级人民法院近日宣布,原判量刑明显不当,决定再审这个案件。

## 【法院】将择日公开开庭再审此案

日前,小刘的父母正在作准备,20日是他们每个月一次到漳州监狱例行探视儿子的时间,不过这一次,心情有所不同。小刘的父亲刘先生称:“这个月去见他,我们心情会好一点儿。”

刘先生说,他们18日中午接到福建省高级人民法院的电话,领取了再审决定书,再审法官已于19日前往漳州,相信小刘已经知道再审的消息。福建省高院的通报说,他们依法复查认为,原判决以走私武器罪判处小刘无期徒刑,量刑明显不当。福建省高院将另行

组成合议庭再审,择日公开开庭。

事发于2014年,小刘在四川老家通过网络向一个台湾卖家购买了24支“生存游戏BB枪”,总价30540元人民币。他母亲胡女士回忆:“他(儿子)跟我们讲买一两支台湾那边不发货,要够一定的钱——3万元才发货。”小刘没有拿到这些枪,却在家里等来了海关的工作人员。胡女士说:“钱后来被退回来了,听说卖家告诉我儿子‘这个东西被海关扣了,钱我退给你’。”案发后他们就联系不上卖家了。

## 【律师】该案证据不足,很多地方脱节

2014年9月29日,小刘被逮捕。2015年4月30日他被福建省泉州市中级人民法院以走私武器罪判处有期徒刑;8月25日福建省高级人民法院驳回上诉,维持原判。北京理工大学法学院教授徐昕律师此后成为小刘的辩护人。他结合小刘写的材料,向福建省高级人民法院提出了无罪申诉。19日,徐昕表示,他将在下周一到福州与法官见面,“我们会提交几个申请,如对仿真枪进行重新鉴定,对原来的鉴定人和复核人的笔迹进行鉴定,然后

再沟通开庭的时间,希望能够尽快开庭”。

徐昕表示,仍然准备作无罪辩护,“因为该案证据不足,很多地方脱节”。徐昕说,一审、二审判决中只证明小刘向网名叫“碧海蓝天”的卖家购物,以及一对台湾夫妻向小刘发货,但不能证明这对台湾夫妻就是“碧海蓝天”。“非常关键的问题就是他买的枪和最后被扣的枪是不一样的,其中最大的不同就是他买的4支长枪都是充电的,但是被扣的枪全部是充气的。”

## 【焦点】非制式枪支在法律上到底属于真枪还是仿真枪?

徐昕还对一审、二审判决中的一些证据提出疑问。他表示,小刘只是为了买玩具枪,没有主观故意,也没有造成危害,“客观上他没有犯罪行为,枪根本就没有到手”。

案件的另一个焦点是仿真枪的认定标准。对于不能发射制式弹药的非制式枪支,在法律上到底属于真枪还是

仿真枪?这个标准的不同曾经引起争议。根据全国政协委员朱征夫查询,日本和台湾地区认定枪支杀伤力的标准为每平方厘米20焦耳,是中国公安部现行标准的11倍。因此在别的国家和地区属于合法玩具的枪形物品,只要入境就会被鉴定成枪支,对于相关当事人的处罚也会跟真正的枪支案同等。



小刘的母亲(网络图片)